

# Церковь, тело Христово

*“И Он есть глава тела—Церкви; Он—начаток, Первенец из мертвых, дабы Ему иметь во всем первенство” (Кол. 1:18).*

Вдохновенные авторы использовали разные образы, чтобы проиллюстрировать, что это за религиозный организм, который называется “церковь Бога живого, столп и утверждение истины” (1 Тим. 3:15). В каждом таком образе Христос стоит превыше всех. Члены церкви представлены ветвями живой виноградной лозы? Тогда Он—лоза (Ин. 15:5). Церковь изображена как стадо? Тогда Он—добрый пастух, который за овец полагает даже Свою жизнь (Ин. 10:11–15). О церкви говорится как о царстве? Тогда Он—Царь, управляющий этим царством (см. Мат. 25:34). Церковь выведена под

образом тела, как в нашем тексте? Тогда Он—глава этого тела. Он во всем должен быть первым (“иметь первенство”).

Это не единственное место Писания, где Христос изображен главой церкви. Коринфским христианам Павел писал: “Хочу также, чтобы вы знали, что всякому мужу глава—Христос, жене глава—муж, а Христу глава—Бог” (1 Кор. 11:3). Эфесскую церковь он учил: “Потому что муж есть глава жены, как и Христос—Глава Церкви, и Он же Спаситель тела” (Еф. 5:23). И еще: “И все покорил под ноги Его, и поставил Его выше всего—главой Церкви, которая есть тело Его, полнота Наполняющего все во всем” (Еф. 1:22, 23).

Церковь—это тело Христа, а Христос—глава этого тела.<sup>1</sup>

## Имя “христианин”

“Христианин”—это отличительное имя, цель которого—выделить носящих это имя среди всех других людей. Ведь имена затем нам и даются. Личные имена и названия мы используем для того, чтобы отличать людей и вещи друг от друга. Нет никакого сомнения в том, что именно по этой причине Господь в начале позволил нашему отцу Адаму дать названия всем домашним животным, птицам небесным и зверям полевым. Это было сделано, чтобы во все грядущие времена каждое живое существо можно было распознать по названию.

Слово “христианин” указывает на то, что носящие его являются собственностью Христа. Оно подразумевает, что они принадлежат не себе, а Христу, так как были куплены Его драгоценной кровью (см. Деян. 20:28; 1 Кор. 6:20; 7:23). Петр, поучая старейшин, подчеркивал, что свои обязанности им следует выполнять “не для гнусной корысти, но из усердия, и не гос-

подствуя над наследием Божиим, но подавая пример стаду” (1 Пет. 5:2, 3). В этом отрывке “наследием Божиим” названа церковь. По-гречески “наследие”—*клерос*; в Новом Завете это слово встречается двенадцать раз. В СБ оно 10 раз переведено как “жребий” и 2 раза как “наследие”. Буквальное значение этого слова—“жребий”. Так как Ханаан был поделен между израильтянами по жребию, это слово впоследствии стало означать “наследие”, удел. Божий народ, Божий удел, разные общины, собирающиеся для поклонения,—это наследие Бога. Господень народ—христиане—это наследие Христа.

---

<sup>1</sup>Elijah Goodwin, “The Church the Body of Christ,” *New Testament Christianity*, vol. 1, ed. Z. T. Sweeney (Columbus, Ind.: By the editor, 1923), 170-171.

<sup>2</sup>Elijah Goodwin, “The Name ‘Christian,’” *New Testament Christianity*, vol. 1, ed. Z. T. Sweeney (Columbus, Ind.: By the editor, 1923), 453-54.